

优秀剧目汇演将开场

本报讯(记者 左丽慧)记者昨日获悉,由市委宣传部、市文化局主办,郑州市艺术创作研究院承办的“郑州市第二届优秀剧目汇演”将于9月20日举行。

据了解,参加汇演的剧目有中牟县豫剧团的豫剧折子戏《西瓜王》《风流女人》《泪洒相思地》,登封市豫剧团的豫剧现代戏《责任》,新郑市豫剧团豫剧古装戏《杨门女将》,荥阳市豫剧团的《嫫祖》,巩义市豫剧团的新编历史剧《九鼎歌》,新密市豫剧团的古装戏《十五贯》等。

汇演领导小组将邀请专家组成评奖委员会对各参演剧目进行观摩筛选,而后选出优秀剧目在凤凰演艺中心以“戏曲周”的形式进行演出评奖。

省摄协选出新领导

本报讯(记者 李颖)9月12日,河南省摄影家协会在郑州举行了第五次代表大会,来自全省摄影界的100名代表济济一堂,共商河南摄影事业的发展。

代表们审议通过了省摄协四届理事会的工作报告,修改通过了省摄协新的章程,选举产生了省摄协第五届理事会及其领导机构。经过投票选举,于德水被推选为新一届理事会主席,姜健、刘鲁豫、林景顺、武强、高均海、林书全、李刚、杨峰、闫新法为副主席。夏清成、秦玉海、陈义初、曹俊生、魏德志被聘为名誉主席。

据悉,目前我省有中国摄影家协会会员291人,省摄影家协会会员1810人,摄影队伍逐渐壮大。



左上:9月11日,中国秦兵马俑在大英博物馆开展。

左下:9月11日,英国首相布朗(左)在伦敦大英博物馆举行的中国秦兵马俑展览开幕式上为舞狮点睛。

新华社记者 谢秀栋 摄

秦始皇兵马俑

挺进大英博物馆



据新华社伦敦9月11日专电(记者 马建国)中国秦始皇兵马俑展11日在大英博物馆开幕,在为期半年的展会期间将展出来自秦始皇兵马俑博物馆的2000多年前的120件、组文物。

英国首相布朗当天在展览开幕式上致辞。他说:“围绕2000多年前第一个统一中国的皇帝的展览将成为中英文化交流日益加强的又一个见证。”这次在大英博物馆展出的展品有

包括17个兵马俑在内的50件、组中国国家一级文物及70件、组其他文物。除兵马俑外,还有乐俑、栩栩如生的仙鹤、野雁以及秦代青砖、瓦当等。

展览分为秦始皇墓葬品和秦始皇统一大业两个部分。数十幅5米高的兵马俑黑白照片招贴画在伦敦市中心的大英博物馆大院一字排开,12英镑(1英镑约合15元人民币)一张的门票据说已经卖出了10万张。

郭敬明主编“口袋书”

意欲引导青少年阅读



■本报记者 左丽慧

有“80后掌门人”之称的郭敬明昨日与长江文艺出版社在北京召开新闻发布会,宣布联手推出阅读新概念“POOK”书系列。这是继成功推出青春文学杂志《最小说》后,郭敬明创意设计的又一青春文学读物。记者通过电话会议采访了郭敬明。

首创“POOK”新概念

据郭敬明介绍,“POOK”是他创造的新词,即口袋书 POCKET BOOK的缩写,是介于书和杂志之间的小说样式。POOK书外形小巧,便于携带,体现了“用买杂志的钱来买书”的新概念。郭敬明还为其准备了中文名字“普客”,就是“专为普通大众读者准备的,也是专门推出普通大众作者的系列书”。

国外早有口袋书的形式,郭敬明主编的“普客”又有何特色呢?郭敬明表示,此次推出的《恋爱习题》《假面舞会》《迷失界限的旅途》《假如换来不黑暗》《不许时光倒流》等6本书会在内容和设计上有所突破。“第一次推出的6本书外封环衬设计的是一个完整的海报,有完整的构图,这是 POOK的一个鲜明标识。”郭敬明介绍,“写这几本书的都是《最小说》《岛》中的当红人气作者,作品是以青春题材为主的各自独立的中长篇小说。”

郭敬明对推出 POOK 书信心十足。“现在的青少年很少花几个小时从头到尾看完一本书,他们对卡通、动漫和文字轻快的读物更感兴趣。但是现在的图书市场还是一成不变,老套的装帧设计,厚重的页码——年轻读者逐年有变化,但这个相对应的市场,却没有跟上他们的节奏和步伐。”郭敬明表示,“POOK 也有幼稚、不完善的地方,但至少能引

导读者阅读。我以前也看过连环画,不能说连环画就没有价值,它至少把我引入了文学,我们不能让孩子们一开始就去读卡夫卡。青少年没有大段时间去看大部头的书,如果在小段时间中可以阅读的话,POOK 就可以起到这个作用。我希望自己能引领青少年走上正确的阅读方向。”

申请“加入中国作协”

就在韩寒等人拒绝加入中国作协的事件被炒得沸沸扬扬之时,郭敬明却向中国作协递交了相关申请,但目前结果尚未揭晓。“还没有接到最后通知,能加入当然很开心。”郭敬明表示,加入作协就是得到了前辈作家的认可,但对记者问到对韩寒等人行为的看法,郭敬明则推脱不答:“人各有志,别人怎么想跟我没有关系,我也没什么看法。”

郭敬明表示,自己的兴趣在创作和文化出版方面。去年由郭敬明主编的《最小说》已出版11期,每期印刷达50万册,通过这一原创文学平台,郭敬明打造出了落落、七堇年、朱古力、爱丝礼、林汐等青春文学作者。同韩寒、安妮宝贝的单打独斗相比,郭敬明利用自己推荐新人的条件和能力,结合青少年读者的阅读喜好,形成了一个以他为核心的创作团队。“我希望有才华的人能有一个施展才华的平台,我也愿意把自己喜欢的作品推荐给读者。”郭敬明告诉记者,自己即将创作新的小说,但目前题材尚不能透露。

《最小说》的成功推出让郭敬明看到了青春文学市场的无限商机,也引来了大量写手加盟,他表示:“我和我的团队会认真对待每一位作者,陆续发掘和培养真正有文学才华的新人,持续不断地推出 POOK 书。”

麻辣娱乐圈

期待《色·戒》什么?

秦华

这两天娱乐圈最火的话题,莫过于李安凭《色·戒》再夺威尼斯电影节“金狮奖”以及该片引发的色情话题了,这使得金秋时节的娱乐圈不至于太过风平浪静。

据说《色·戒》中有长达10分钟的裸戏,还有主演梁朝伟和汤唯的多场激情戏,在威尼斯放映时直看得评委和媒体记者血脉贲张,前段时间该片还被美国定位为“限制级影片”。大师李安的这部为华语片赚得“金狮三连冠”的影片究竟有多高的艺术造诣,只有看过片子以后才能评述,而目前,仅仅是“情色”就赚足了大众的眼球。

影帝梁朝伟是无数影迷的偶像,而年轻貌美的汤唯,恐怕也令不少男性心驰神往。笔者这么说不知算不算是对大师李安的大不敬,也许还会有“以小人之心度君子之腹”之嫌,但是,李安有意将张爱玲在《色·戒》原著中的情色描写在电影镜头中着力夸张和放大,本身似乎也是在暗示着导演有想通过“情色”这一命题吸引更多人的眼球。

据报道,观众在10月看到的《色·戒》将是删改过的版本,电影中4段激情镜头将会被砍掉。很难去揣测以“情色”为主要命题的《色·戒》在删改后还会保有多少艺术性,也许,艺术性与情色之间本来就有些暧昧与模糊的关系。

笔者当然不否认李安在电影方面的造诣,也不否认他作为少数两夺“金狮”的导演,的确为华人争了光,更不否认他是个将文艺片和商业片完美结合的高手,但当“情色”成为一部电影的首要命题,成为众人关注的焦点,对电影本身来说,似乎也不见得是什么好事。当一群人都是冲着“情色”观看《色·戒》时,估计李安也只有苦笑的分了。

《色·戒》内地上映 四段激情戏全删

获得威尼斯电影节金狮奖之后,《色·戒》内地上映版本再次引起关注。据悉,影片在内地上映的版本中,除了片中的4段激情戏份将被删减,王力宏扮演的汪精卫杀死易先生助手钱嘉乐的戏份由于过于暴力也将被删减。5段戏份总长达30分钟。发行方表示,10月26日上映也只是暂定,最终的上映日期并没有定论。



影片中,4段激情戏以及一段暴力场面都将被删减,共30分钟左右。

在谈到自己重新剪辑的内地上映版本时,李安表示:“我也知道内地没有分级制,非常理解,所以也就按照要求删减了镜头,但是整个过程是我自己来完成的,尽量让影片保持完整性。”他说:“内地版会是另外一个思路。有些东西不往那边想,对那些观众来说不必那么惊心动魄,不必受那些罪。当然如果你看过完整的版本再去看看内地上映的版本,会觉得‘哇,少很多’,但对一个没有看过的人来说,还是言之成理、合情合理的。”

解宏乾
上图:《色·戒》剧照

觉得‘哇,少很多’,但对一个没有看过的人来说,还是言之成理、合情合理的。”

据了解,内地版除了删掉梁朝伟与汤唯的床戏部分外,王力宏持刀杀人以及扭断对方脖子等暴力镜头也会被删去。李安表示这比床戏的删减更让他感到遗憾,“有些床戏观众不会看到,我并不觉得可惜,可能就是音乐有一点跳。”

电影《豫菜皇后》昨开机



本报讯(记者 秦华 通讯员 李璐 文/图)昨日上午,由河南影视集团、河南省儒鹏影视文化传播有限公司等联合摄制的轻喜剧风格电影《豫菜皇后》在郑州开机,导演、主演等主创人员集体亮相(如图)。

电影《豫菜皇后》由潇湘电影集团的导演韩万峰执导,男女主演分别由张冰和北京电影学院新人穆婷婷担纲,其他主要为河南籍演员。影片讲述了一个农村女孩学厨成长的经历,在轻松搞笑的同时,将一道道精美的豫菜展现在观众眼前,其中“厨王

争霸”情节让观众领教了豫菜厨师身手不凡的刀工和绝活儿。

导演韩万峰去年曾执导根据河南好军嫂吴新芬感人事迹改编的电影《加油,新芬》。在昨日的开机仪式上,韩万峰坦言该片没有大腕,也不是大制作大手笔,但是,他希望“能拍出一部轻松好看的电影,能充分展示豫菜的商周古韵、汉唐遗风,让观众在娱乐的同时体会豫菜文化所蕴含的悠久历史文化积淀”。

据悉,该片将用一个月时间拍完,年底制作完成,力争进入春节贺岁档。

首届魔术文化节启动

本报讯(记者 李颖)从袋子里变出一只鸽子,从帽子里拔出一束花,从口袋里长出一副牌……昨日在河南饭店的会议室内,来自省内的魔术师们纷纷秀出自己的拿手活儿,为当日启动的河南省首届魔术文化节助兴。

作为文化资源大省,河南的魔术传统积淀深厚,种类繁多,为提高从业人员的艺术修养和文化品位,河南省魔术专业委员会历经一年筹备,推出了河南历史上首届魔术文化节。目前已有省内100多家魔术表演团体向大赛报送节目。

据悉,河南省首届魔术文化节将于11月23日至25日在郑州举行总决赛,最终胜出的选手,将被推荐到2009年北京承办的国际魔术大赛中。如果您喜欢魔术,有两下子,即日起可到省文化厅社文处或各地市文化局免费报名,也许有机会在魔术文化节上一显身手呢。



剪纸艺术新创意

9月12日,《关东魂》宝凤剪纸艺术展在长春市举行。展出的100幅剪纸作品,融合了摄影、版画、国画、油画等艺术的特色,勾勒出千姿百态的关东人物风情。图为工作人员在介绍一幅与版画艺术相结合的剪纸作品。

新华社发